

500.000-ый — НА ФИНИШЕ!

26 мая в плотину Саяно-Шушенской ГЭС будет уложен юбилейный кубометр бетона.

Год издания 7-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 39 (586)

Суббота, 24 мая 1975 г.

Цена 1 коп.

15 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШИЯ

Киноконцертный зал «Русь» поселка Черемушки. Здесь состоялась встреча избирателей строительства Саяно-Шушенской ГЭС с электросварщиками управления основных сооружений З. Н. ВАСИЛЯНСКОЙ — кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Аскизскому избирательному округу № 181.

Доверенные лица — председатель Постройкома УОС Щетинин А. и председатель месткома АТК-2 Мякинин М. рассказали избирателям о производственной и общественной работе ЗОИ НИКОЛАЕВИ. ВАСИЛЯНСКОЙ, выразившей твердую уверенность в том, что она с честью оправдает доверие народа своей депутатской деятельностью.

На встрече выступили начальник туннельного участка Гидроспецстроя А. Кругликов, работница управления карьеро-бетонного хозяйства Н. Пристигина, учительница Черемушкинской средней школы З. Корсакова, пионервожатая Майской средней школы О. Богатикова и другие.

Все выступающие душевно говорили о З. Н. ВАСИЛЯНСКОЙ, призывающей избирателей в день выборов отдать за нее свой голос.

Тепло встретили избиратели Зою Николаевну. В 15 июня — всем, как один, проголосовать за З. Н. ВАСИЛЯНСКОЮ.

КАК ПЕРВАЯ СТУПЕНЬ КОСМИЧЕСКОЙ РАКЕТЫ, УХОДИТ 500-ТЫСЯЧНЫЙ БЕТОН.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ГИГАНТ, ВСЕХ ЯРЧЕ НА ПЛАНЕТЕ — САЯНО-ШУШЕНСКАЯ ГЭС БЕРЕТ РАЗГОН!



По итогам последней недели лучших успехов в соревновании добилась бригада плотников-бетонщиков В. Познякова. Ей присуждено первое место. Этот коллектив 26 мая в 13 часов дня уложит в плотину Саяно-Шушенской ГЭС 500-тысячный кубометр бетона. Это событие — большой трудовой праздник всех покорителей Енисея.

Отмечена хорошая работа бригад С. Коленкова и С. Работкевича.

В апреле на заседании парткома стройки обсуждался вопрос о партийном руководстве группами и постами народного контроля в Гидроспецстрое и ТЭЦ. Каждое из этих подразделений имеет свое, причем, немаловажное значение в жизни строительства Саяно-Шушенской ГЭС. В каждом есть немало таких участков производственной деятельности, к которым со стороны народного контроля должно уделяться максимум внимания.

Так именно и делают в ТЭЦ, где парторганизация (секретарь Г. Кузнецов) систематически руководит и направляет работу группы народного контроля. У нее есть конкретный план, проводятся тематические рейды и проверки. По выявленным недостаткам без промедления принимаются действенные меры по устранению их.

Иная картина в Гидроспецстрое. Здесь на время обсуждения работы группы народного контроля велась плохо, хотя год полтора назад она считалась одной из лучших нашей стройки. За упущение сделано серьезное замечание партийной организации, указано секретарию бюро П. Рыченкову.

Знаменательный кубометр примет в блок бригада плотников-бетонщиков Валерия Познякова, носящая имя Юрия Гагарина.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА



С 15 ПО 21 МАЯ

Бригады и участки	Объект года (тыс.)	месяца		Задание на месяц	с начала мес-ца	с начала года
		план	факт.			
Полторан М. И.	1018	967	5058	2644	18448	
Решетников А. Н.	1032	574	4270	2553	13250	
Позняков В. А.	836	1826	3824	2479	14775	
Борзов Н. Д.	1130	822	3486	1942	16646	
участок № 1 нач. Артамонов А. В.	4016	4189	19400	9618	63019	
Машенко М. П.	792	664	2064	2219	11030	
Горбанев Ф. С.	1254	819	3845	1737	16169	
Коленков С. И.	1088	1263	3992	2046	16222	
Работкевич С. И.	377	744	3540	3021	12717	
Боровской М. И.	1206	893	2890	2146	2146	
участок № 2 нач. Кузьменко А. А.	4717	4383	16600	11169	58289	
У О С	8733	8572	36900	20787	121308	

Аналогичный вопрос выносился и на повестку дня тересуется делами визибою Бейского райкома вых групп и постов, с марта КПСС. Только речь шла та прошлого года с их в масштабе всей Саяно-Шушенской стройки. В руководителями не прошёл ни одного совещания подразделениях, созданы 21 группа, объединяющие нет планов, четкой системы 515 человек. Отмечена помощь в работе.

Позитивная работа народа. Партийный комитет строительства Саяно-Шушенской ГЭС наметил ко-

устранением выявленных недостатков.

Секретарям цеховых парторганизаций предложено не реже одного раза в квартал проводить с народными контролерами теоретические занятия, периодически заслушивать отчеты коммунистов, избранных в группы и мастера, постоянно оказывать помощь в составлении планов работы.

Широк на нашей стройке фронт работы, на которой необходимо сосредоточить внимание народному контролю, ни на один день не забывая о своей обязанности зорко стоять на страже общих интересов. Это значит: добиваться улучшения организации труда на каждом большом и малом объекте, бороться за хозяйствское сохранение и расходование материалов, максимальное использование техники, повышение качества, сокращение сроков ввода в эксплуатацию объектов.

Центральная забота всех строителей — это своевременно и доброкачественно подготовиться к перекрытию Енисея. Здесь свое слово должны сказать и народные дозорные. Им необходимо постоянно находиться на боевом посту.

И. ГЕРАСИМОВ.

♦ ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ ♦ Задачи дозорных

◆ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ — 30 ЛЕТ ◆

РАДОСТЬ ЖИТЬ

В ПРАЗДНОВАНИЕ 30-летия Великой Победы мы, ветераны войны и труда, вновь пережили минувшие годы. Отчетливо и ярко мы увидели эти события с высоты сегодняшнего дня, по-новому оценили пройденный путь, все, чего добилась наша страна.

Да, недаром перепесли такие лишения. А те, что не вернулись с фронта домой, живут в делах сегодняшних поколений. Судьба каждого человека — это частица тех больших свершений, которые происходили в стране.

Я до войны была организатором первых детских садов и ясель в деревне. Помню, сколько у нас еще нехватало для того, чтобы всего было в достатке. Матери приводили к нам детьми босиком, в одной рубашонке. Много требовалось от нас заботы и тепла, чтобы и в таких условиях росли дети счастливыми, жизнерадостными.

И как от души радостно смотреть на детей, которые растут в наше время! Для них и благоустроенные садики и ясли, простые сказочные, светлые школы. Как весело проходят у детей различные праздники.

Я помню время, когда жили при керосиновых лампах. Помню, с каким восхищением смотрели на первые лампочки, что засветились в домах людей. Большая это радость была. А сегодня наша страна вся в электрических огнях. В наших местах, где раньше была одна глушь, возводится Саяно-Шушенская гидростанция,

которая своей мощью удивит весь мир.

Я учила в школе, когда пришла весть о смерти В. И. Ленина. Как и все, я тогда дала клятву честно и верно служить своей Родине, все силы отдать, чтобы неуклонно претворять в жизнь заветы Ильи — и в труде и в бою.

Вся страна поднялась в 1941 году на заклятого врага, который хотел нас сделать рабами, поставить на колени. Я вместе с другими ушла воевать. Служила укладчицей парашютов на тяжелых бомбардировщиках. До последних дней войны, как могла, помогала бить фашистов. Мой муж Арсентий Карпович тоже участник Великой Отечественной. За его плечами и гражданская война. Имеет боевые награды.

Ту клятву, что давали в юности, мы с честью сдержали, наголову разбили гитлеровских захватчиков. Пусть на нашей родной земле светит солнечко радостно и ярко. Пусть растут цветы и зеленеет лес. Пусть наша молодежь и комсомол мучают в труде, растут выносливыми и сильными.

Пусть помнят тех, кто положил головы за светлое будущее на земле. Помните их. Любите так свою Родину, как они любили, охраняйте ее честь и достоинство, как они запинали.

Радостно жить на земле в наши светлые дни, когда всегда и во всем проявляется большая забота о человеке.

А. ШЕЛУХИНА,
ветеран войны и труда.

С ПОРТ

ПЕРВЫЕ В КРАЕ

Ответственное соревнование закончилось в городе Красноярске — первенство края по вольной борьбе среди юношеских команд общества «Труд». На борцовском ковре встретились спортсмены многих городов края, юноши 1958—1961 года рождения.

Сборная команда строительства Саяно-Шушенской ГЭС вернулась домой с радостной победой. Она заняла первое место с приветствием переходящего

С ПОРТ

кубка. Чемпионом края стал Николай Вардо, вторые призовые места заняли борцы: Валерий Матяш, Анатолий Рогачев, Владимир Павлов, Сергей Михалев, Николай Орлов и Иван Сальманович, трети — Юрий Полежаев, Сергей Зырянов и Михаил Каширип.

Все юноши проявили настоящую волю к победе, высокую организованность, сплочку и коллективизм, что очень важно в достижении общего успеха.

И. ИГНАТОВ,
мастер спорта СССР.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Состоялся первый официальный матч по футболу на первенство областного совета ДСО «Труд». Он был проведен в Означенном. Встретились команды строительства Саяно-Шушенской ГЭС и «Горняк» (г. Абаза).

Команда «Гидрострои-

тель» победила со счетом 4:1. Три мяча в ворота гостей провел дебютант нашей сборной А. Мерзляков и один А. Скворцов.

Отрадное начало. В следующем туре футболисты стройки встретятся с командой «Торпедо» из города Абакана — основным претендентом на победу. Хочется пожелать нашим игрокам дальнейших успехов.

А. ЛИТВИНКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2750. Заказ 39.

ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии и книжной торговли.



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

В столовой их работает восемь женщин, разных по возрасту и характеру, но одинаковых в одном — в своем стремлении готовить блюда вкусно, так чтобы удовлетворить запросы посетителей. А Мария Ивановна трудится в ОРСе уже 17 лет. Обе награждались грамотами, много есть у них благодарностей. Мария Ивановна вручена Ленинская юбилейная медаль.

Повар Валентина Николаевна Верченко работает третий год. Труженица скромная, добросовестная.

Руководит коллективом Нина Михайловна Озерова, которая проработала в общепите 25 лет.

— В Майне я живу уже давно, а в этой столовой работаю почти четыре года, — рассказывает она.

У Нины Михайловны есть много благодарностей, почетных грамот, она пограждена Ленинской юбилейной медалью, нагрудным знаком «Победитель соревнования 1974 года».

Под стать своему бригадиру и повара. Взять, к примеру, Хоменко Правковью Даниловну. После окончания школы она работала в Казахстане, на

качала.

С рекою один на один.

От минусового начала

До мерного туга турбин.

Но выстояли, победили.

Народ, не забудь имена!

В простой человеческой

силе

Гигантская сила видна.

Хотя удачные строчки

и встречаются в стихах

Кузьмина, но ему хочется

пожелать работать над

ними еще больше и тре-

Литературный СТРЕЖЕНЬ»

Мудрая русская пословица гласит: «Ум — хорошо, боятельней.

О стихотворении склада Валерия Булгакова «В День Победы» тепло отзовались все участники заседания.

Члены литературного объединения «Стрежень», вспомнили глав своего отчета на выездном семинаре Красноярского отделения Союза писателей СССР, который запланировано провести в Майне на базе литературного объединения строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Семинар состоится в ноябре 1975 года. Свои произведения на обсуждение выставляют главный геолог экспедиции Олег Александрович Луцевич, плодовитый поэт-техник котлована Василий Кобельков, егеря лесничества Генрих Генрихович Батц, журналисты Василий Нагай, Игорь Стрельников, а также учитель географии Алексей Козловский.

Так случилось и при обсуждении стихотворений техника-геолога экспедиции № 7 Тамары Михайловны Шабайловой. Последние стихи говорят о возросшем мастерстве поэзии. Они не оставят никого равнодушным, заинтересуют любителей поэзии.

Удачными являются такие стихотворения, как «Поющий автобус», «Поэзия», «Оперный певец» и другие.

Иное звучание стихотворений у мастера Промстроя Юрия Кузьмина. Они написаны по следам сегодняшних будней.

Порой и усталость качала.

С рекою один на один.

От минусового начала

До мерного туга турбин.

Но выстояли, победили.

Народ, не забудь имена!

В простой человеческой

силе

Гигантская сила видна.

Хотя удачные строчки

и встречаются в стихах

Кузьмина, но ему хочется

пожелать работать над

ними еще больше и тре-

А. ГРЕК, руководитель литобъединения.

Редактор И. КУДЕШОВ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

ОРС строительства Саяно-Шушенской ГЭС продает рыночные талоны на бензин АИ-93 с заправкой в государственных автозаправочных станциях.

Талоны на бензин А-72, А-76 с заправкой в АТП в поселке Майна, в АТК-2 п. Черемушки.

Талоны можно приобрести в магазинах № 22 пос. Черемушки, № 5 пос. Майна, № 20 пос. Означенное.

САЯНСКИЙ ЦЕХ РМЗ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: слесарей-сборщиков металлоконструкций, слесарей по изготовлению нестандартного оборудования, слесарей по изготовлению работы по металлоконструкциям. Оплата труда сдельная.

Обращаться: п. Означенное. РМЗ, телефон 8-04, 6-05.

«СПЕЦГИДРОЭНЕРГОМОНТАЖУ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: электросварщики, слесари-монтажники, шофера.

Обращаться в контору СпецГЭМ: п. Черемушки (бывшее здание кинотеатра «Мечта»).

УПТК срочно требуются на работу: грузчики-плотники (оплата — сдельная).

Богословскому леспромхозу для работы на швейной фабрике требуются швеи и ученики швей.

Рабочим, проживающим в поселках Означенное и Черемушки, выдается проездной билет.

Обращаться в контору леспромхоза: пос. Майна, с 9 до 18 часов.

ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ» сообщает о том, что заканчиваются сроки приема подписки на периодические издания на второе полугодие 1975 года.

УПРАВЛЕНИЮ САЯНГЭССТРОЮ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на временную работу уборщица.